

简析太阳能与建筑相结合技术

节能建筑、绿色建筑的评定,应该与节省能源消耗、节约用水浪费、节省材料应用、节省用地等相结合。还应该包含 太阳能热利用产品在应用时候的设计、验收等。其中设计包含:太阳能与辅助能源系统的设计、建筑相结合设计、建 筑同寿命设计、供热系统的管道系统及安全防护设计、控制系统设计等;验收包含:供热系统的调试、运行控制、维 护保养、系统更换或者拆废等。从几个点方面进行简单的论述。

1太阳能热利用与辅助能源的形式

利用可再生能源与清洁能源相结合,提供供暖制冷、生活热水等的供热系统,是今后一个阶段内节能建筑、绿色建筑 发展最有效的方式之一。目前的能源利用,基本形式有太阳能、环境热源、燃气能、电能四种(类似潮汐能、生物质 能、风能、地热能等推广还不普及)。基本上分为4种方式:1.主要应用与南方的太阳能+热泵供热系统;2.应用不是 很普及的太阳能+燃气能供热系统;3.应用最多的太阳能+电能供热系统;4.别墅型应用比较多的太阳能+热泵+燃气能 供热系统。在公共领域太阳能+热泵应用最为普及,而且效果相当好,是目前太阳能热利用集合辅助能源最理想的形 式。是国家推广绿色建筑、节能建筑等最为成功的供热系统之一。而太阳能+燃气能的应用形式将是今后北方区域最 有发展的形式之一。

2太阳能热利用产品与建筑相结合设计

对比其他形式供热系统,平板太阳能供热系统与建筑相结合设计要求更高,但是也是研究最为深入的课题之一。实现 平板太阳能供热系统建筑相结合,国内目前主要依靠生产企业、工程商、代理商等的能力来推动的形式,与国外有专 业的工程安装设计公司的形式,明显存在很大的差距。所以,国内对太阳能热水系统与建筑相结合的设计研究不够深 入,很多企业都是在宣传上做的说明,但是实际应用不理想。太阳能安装组件应该占到太阳能系统总造价的35%才能 说明对建筑相结合设计的投入重视度。绿色建筑、节能建筑不是应用了太阳能热利用产品就达到评定标准。还必须深 入到建筑的设计、验收环节中,这样才能真正做到节省资源。

3太阳能热利用系统的监控模式

节能量交易平台的建立也将为节能建筑、绿色建筑的发展带来契机。通过节能量平台关于节能量部分的量化分析、经 济分析、效果评定及第三方检测等手段,可以更好地推广太阳能热利用产品在建筑上的推广。节能量交易平台最有效 的方式就是事项供热系统的远程检测和数据采集、全寿命周期设计管理、合同能源管理。太阳能热利用系统的监控模 式采用远程控制的方式,是实现系统节能量检测、运行工况检测的最有效的方法。

太阳能热利用紧随建筑产业的发展。随着建筑节能方面的方针政策越来越明确,从建筑材料、装饰材料、家居照明、 供暖制冷、热水供应、厨房电器、家具用品等领域促进建筑节能发展地步伐就会越来越快。供暖制冷、热水供应的能 耗占到建筑能耗的70%,在政策的引领下,必将促使太阳能热利用行业的变化,太阳能热利用发展又喜逢有利契机。 但是,研发能力、技术创新、大规模产业化、资源整合、反哺社会多方面的要求又是混乱的企业形态所不能承担的。

行业必将进一步整合,采取资金集中、资源整合、创新研究、产业化生产、精细化管理,重点扶持技术领先、资本雄 厚、生产力量集中、资源结合更优的企业。只有在研发理念、原材料、成本意识、市场推广、生产条件都健康、节能 、领先的企业在未来才更加有机会把握住国家政策扶持带来的发展机遇。这将是太阳能热利用行业新一轮的调整,也 充满着挑战。

太阳能热利用中的光伏利用、光热利用是现今建筑领域应用的主要形式。不管是被动太阳能利用还是主动太阳能利用 ,都不可避免的面对建筑结合、节能减排的高标准要求。作为一种清洁、环保、可再生的能源,目前以太阳能热水工 程的应用最为成功,其次是太阳能供暖工程。

简析太阳能与建筑相结合技术

链接:www.china-nengyuan.com/tech/61641.html

而随着太阳能的应用技术发展越来越成熟,太阳能光电、采暖空调、蓄热等项目也开始慢慢的有所发展。同时,随着房地产企业、建筑领域的发展,太阳能热利用结合建筑设计,已经形成一个较为系统的产品链或者称之为产业模块。例如之后出现的能源监测的产品、供热调节的产品、节能照明的产品、环保型的建筑材料产品等,都与太阳能热利用一样,得到了充分的发展。

因此,太阳能热利用在绿色建筑中的应用,已经发展到一定的水平,也形成了一定的规范化、产业化、标准化。特别是在热水供应、暖气供应方面,如果按照我国热水利用的领域分生活供热、商用领域,太阳能和太阳能结合其他能源的应用方式作为热源,估计将占到整个热水市场份额的60%以上。

太阳能热利用与建筑相结合现存问题。

1.初装成本过高,单一能源供热保证率不足;运行费用少,环境影响少是其优势;

2.应用技术推广比较薄弱,与配套产品的外向型技术协作不紧密,无有效的评价体系;近年出现的清洁能源与可再生能源相结合供热应用的亮点之一;

3.成套技术推广不平衡,产业化规模与房地产发展不对称;但建筑相结合设计、舒适智能技术、绿色制造技术、节能环保技术的研究是亮点之一;

4.节能量交易平台、第三方检测评价机构未完善;而类似合同能源管理模式、碳交易中心、远程能源检测与管理等的 成功案例值得借鉴;

5.气候适宜性设计发展不足,造成供热系统运行与设计期望值偏差过大,工程全寿命周期管理没实现;部分企业利用 服务跟踪方式有进步;

6.节能意识认知有分歧,不是太阳能热利用应用到建筑就是绿色节能的;但太阳能热利用供应保证率的定义是这两年 意识进步的体现。

原文地址: http://www.china-nengyuan.com/tech/61641.html